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Referat af Generalforsamling i PhD-foreningen, mandag d. 18. november 2024 

Generalforsamlingen blev afholdt på KU-SCIENCE, Thorvaldsensvej 40, 1. sal 

Fremmødte: I alt 10 medlemmer deltog i Generalforsamlingen (Anja Thoe Fuglsang, Bjarne 
Nielsen, David B. Collinge, Henrik Meilby, Jens Peter Vesterager, Mette Lübeck, Nanna Weise 
Havshøi, Ole Feldballe Rasmussen, Peter Stephensen Lübeck, Peter Stubkjær Andersen) 

 

1. Valg af dirigent 
Peter Stephensen Lübeck blev valgt. 
 

2. Valg af referent 
Henrik Meilby blev valgt. 
 

3. Godkendelse af dagsorden 
Dirigenten fastslog at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt og i overensstemmelse 
med vedtægterne. 
Dagsordenen blev godkendt. 
 

4. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 
Formanden, Jens Peter Vesterager, udleverede beretningen på skrift og gennemgik den 
mundtligt. Hvad angår arrangementer har det forløbne år været meget stille. Der har 
været et par tilløb, men intet blev gennemført. Til gengæld har der været 
koordinationsmøder i relation til DM-BIO, udarbejdelse af forslag til vedtægtsændringer 
(se punkt 7), samt opdatering af pjece om PhD-foreningen og af hjemmesiden. Hvad 
angår rejselegater er der kun uddelt i alt 30.000 kr., hvilket primært skyldes et lavt antal 
ansøgninger hvoraf kun få opfyldte uddelingskriterierne.  
 

5. Aflæggelse af revideret regnskab for 2023 
Formanden, Jens Peter, udleverede det reviderede regnskab på skrift og gennemgik det 
mundtligt. Vi har oplevet et mindre fald i medlemstallet, hvilket afspejles i 
kontingentindtægterne som var mindre end budgetteret. Lave udgifter til rejselegater (i 
forhold til budgettet) afspejler et lavt antal ansøgninger og få der opfyldte kriterierne. 
Alt i alt viser regnskabet for 2023 et lille overskud på 15.714 kr. 
Dirigenten spurgte om der var spørgsmål. Tre spørgsmål blev rejst og drøftet: 
Det faldende medlemstal (Ole): I foreningens velmagtsdage havde den 200 medlemmer, 
nu er der kun 163 (pr. 01.11.2024). Faldet er tilsyneladende overvejende sket i 
forbindelse med overgangen fra JA til DM. Generalforsamlingen opfordrede bestyrelsen 
til at gøre reklame for foreningen gennem eksisterende organer, fx ph.d.-foreningen på 
PLEN.   
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Udbyttet af depotet i Sydbank (Ole): Det udbytte der genereres er ringe i forhold til hvad 
man ellers kan opleve. Det affødte en diskussion af alternativer, herunder muligheden 
for at anbringe fx 25% i en pulje, resten i noget andet. Generalforsamlingen anbefalede 
bestyrelsen at kigge på mulighederne, enten i fællesskab med ”De fem” (ph.d.-
foreningen og kandidatforeningerne fra JA) eller alene. 
Legatuddelingernes omfang og afkastet (Peter): Jens Peter og Mette Lübeck forklarede 
at vi til trods for ringe afkast i de senere år har valgt at uddele rejselegater i det omfang 
ansøgningerne levede op til kriterierne og inden for de rammer generalforsamlingerne 
har udstukket. I den forbindelse er det glædeligt at rejsefondens egenkapital er stort set 
uændret målt i faste priser. 
 

6. Forelæggelse af budget og fastlæggelse af kontingent for 2025 
Formanden, Jens Peter, udleverede budgetforslaget på skrift og forklarede indholdet. 
Der er benyttet et løseligt afkastoverslag på 100.000 kr., og indtægter (kontingent 
uændret 150 kr.) og udgifter, herunder til rejselegater (80.000 kr.), er budgetteret som 
sædvanlig. DM har bedt os om at hæve midler af depotet til dækning af udgifterne. Ole 
Rasmussen bemærkede i den forbindelse at der ikke er nogen grund til at hæve penge 
før 1. marts i forbindelse med legatuddelingen og Mette Lübeck foreslog et beløb på 
50.000 kr., hvorefter der kan tages stilling til om der er behov for at hæve igen senere. 
Bestyrelsen blev bedt om at spørge DM om der kan hæves to gange i løbet af året eller 
om det er nødvendigt at nøjes med en. Med disse bemærkninger godkendte 
Generalforsamlingen budgettet. 
 

7. Opdatering af vedtægter, herunder Fundats for Studiefonden, så de stemmer overens 
med vores organisering under DM 
Formanden, Jens Peter, udleverede forslag til vedtægtsændringer på skrift. 
Indledningsvist blev det drøftet om formanden skulle gennemgå dem alle, tage 
udgangspunkt i kommentarer fra forsamlingen eller fokusere på de væsentligste. Mette 
fremhævede ændringen af §6, ifølge hvilken der udpeges en statsautoriseret revisor for 
en to-årig periode. Dette ønskes ændret (§6 1.2.4) til at der ”vælges en medlemsvalgt 
revisor” som ”vælges for en et-årig periode”. Hverken dette eller andre ændringer gav 
anledning til yderligere diskussion. 
Til slut rejste Ole Rasmussen spørgsmålet om, hvorvidt vedtægtsændringerne kan 
vedtages af Generalforsamlingen, og det blev konstateret at Generalforsamlingen jf. 
vedtægternes §5 er beslutningsdygtig såfremt 3% af foreningens medlemmer er til stede 
og der (i.f.m. vedtægtsændringer) ved afstemning er to tredjedeles majoritet. Ingen 
ønskede hemmelig afstemning, så denne udførtes ved håndsoprækning.  
Vedtægtsændringerne blev enstemmigt vedtaget. 
 

8. Behandling af forslag fremsat af medlemmer 
Der var ikke modtaget nogen forslag fra medlemmerne. 
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9. Valg af 2 medlemmer til bestyrelsen samt 1 suppleant 

Ole Rasmussen og Mette Lübeck er på valg men ønsker ikke at genopstille. Suzanne 
Vedel er ikke på valg men har meddelt at hun ønsker at udtræde af bestyrelsen. Anja 
Fuglsang der p.t. er suppleant meddelte at hun gerne ville indtræde i Suzannes sted. 
Hun vil derfor være på valg til næste år. Dermed mangler der to medlemmer af 
bestyrelsen og en suppleant. Nanna Weise Havshøi (postdoc, Sektion for Plantebiokemi, 
PLEN, KU) og Peter Stubkjær Andersen (lektor, Landskabsarkitektur og Planlægning, IGN, 
KU) var til stede og stillede op. Desuden havde Anja Fuglsang fuldmagt med fra Amalie 
Scheel Tost (ph.d.-studerende, Transport Biology, PLEN, KU) som også stillede op. Alle 
tre blev valgt. 
Derefter fulgte valget af en medlemsvalgt revisor. Ole Feldballe Rasmussen stillede op og 
blev valgt. 
 

10. Forslag til aktiviteter fra medlemmerne 
Formanden nævnte nogle af de forslag til arrangementer der tidligere er blevet fremsat 
men som endnu ikke er gennemført, herunder vedrørende urban agriculture på 
Refshaleøen, Amager Fælled, Københavns havns udvikling, Lynetteholm-projektet, 
produktion af tang-biomasse i Københavns havn, biodiversitet vs. natur v/Carsten 
Rahbek, Amager Forbrænding og anlæg af nye øer i Køge Bugt. To nye forslag blev 
fremsat: 
• Besøg på et moderne rensningsanlæg i Valbyparken, stillet af David Collinge 
• Græsproteiner og forsøg i Jylland på at samle virksomhedsclustre, stillet af Peter 

Lübeck 
Det sidstnævnte forslag førte til en generel drøftelse, som mundede ud i at det vil være 
fint hvis vores arrangementer også kan være til glæde for andre i DM. 
 

11. Eventuelt 
Der var ingen diskussionsemner under eventuelt. 

Formanden (JP) takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer, Mette, Ole og Suzanne, for 
mange års tro tjeneste og for overdragelse af foreningen og den tilhørende studiefond i så 
god en forfatning. Bestyrelsen mødes snarest for at konstituere sig. 

Til slut takkede dirigenten deltagerne for god ro og orden, og formanden overdrog en 
mindre erkendtlighed i form af vin til de afgående bestyrelsesmedlemmer og til dirigenten.  

Den nyligt reviderede pjece vedrørende foreningen (med funktionsdygtig QR-kode) blev 
omdelt til videreformidling og ophængning på strategiske steder. 

 


